Wy = 2 Yad/s

xa]a i:io ng‘: 30 Kgml

. F:g = 400 N
m3= 20 Ké
Dato il wmeccanismo in fi%ura si  calcoli -
< il numero dr %"ad{ di likerta’
-il momento da .a\aFlt'Care dla  manovella o, A a”inche‘

sia rispettata  la f:gge del mato asseanata h presenza della

-

§Orea resistente Pl afﬂi(.atq al corsgioc m D.



Calcolo del numero dr gradi  df liberta®

Il sistema & com?asto da c:inctue elements Pfu‘ il telaio,
quindi  vnon vincolato, nel piano, e descrivibile assegmmdo 3-5
Fammet‘rf la%ra‘néfam" I membri sono c:o”egatf attra verso
5 coppie rotoidali e 2 coppie  prismatiche  in totale 7 Vincoll
che tolgona 2 %raah' dr liberta® oﬁwuno . Nota;to che v Vimcolt’
sono  ben dr's'oostf si  otfiene (3'5-2.? = 4.) solo  una unica
labilita® del  sistema .

Ricerca del momento wmotore (MM)
Dal teovema delle .Fone Vive si ha che

Lm+Llg+tly = AE.

da cui derivando

d Ec

W"+WR+'W.P = ac

dove vel nostro caso, trascurata lx/P si bha :

Wm = My x Wy i We= Faxde +W’;§"‘r4

tmscurqta ]%nergia s‘:&q Fer le alkre masse .



dE, 2. ) x (0
. d (1§ Ty 00 )= Too O,

le inco%nite da calcolare S0 no ﬁufndi

-\-/C 1 J‘G 1 &)3 7 603
Va= WA (a-0) =(01e mis)T (Ao, = 0.3 m)

al membro 3 avremo

considerando A come aﬂmrtenen te

che la sua welocita® relativa Vy  Sara‘ :

Zr = ZA - i/t;
che risolta %ra.{lfcamente (Fla. 1) m' da V% <« V,

IVY[= 0.13 m/s ; “_’t]= 0.13 m/s

conosciuta la velocita® di trascinamenbo V¢ possiamo  ricavare fa

velocita® ango]are_ Wy

(A, = 059 m)

AG,
ed a queslo Funto conagsciamo Vg s
Va= Wy A (G-0,) =(o.o=,~' m/sJC“ (40, = 032 m )
Vo= Wi A (B-0,) = (0.15 m/s)Z" (B—(-Dl: 076 m)

inffwe troviamo %rap'camente (Fla-l) Ve dalla relazione



andiamo ora alla riceca dell’ ultimo  dato  che manca | la wy

Un modo er calcolarla

e' que“o dr trovare |accelerazione

di Erasanamento tan%en%s'ale WA e por  dividere quesfb\

a_L-r

per la distanza A0, | wlalli dy=

T
St Cratta di un ‘Froblemq dr moti  relativi .
Qay= WiAG = 0.4 wm/s

Qar = @, A (A-0;) = @.38 m/st) T

[ 1
Qp = Qany T Qar = 0.42 m/s

da”’equau'one sui’ mobt: velabtivi  abbiamo che
Q'A = ar + O.t + ac = _('1,. +-é't'r + atN + ac
dove oltve ad @, conosciamo

QtN = w; A_éz = 0,03 V)')/S2

ae=\‘2653 A Vr(= 0.06 m/s

Conoscramo ancora la divezione dv o (]a relta che

AG, ) e crue,lla di ., (vormale a ctuest'u]tiifna).
¢ risolubile %ragnbamente (Fig.3). Da cu:

QET = Q19 Vﬂ/sl

[ O-b'r - 2
Wy = no, - 032  Yad/s

con Blene

i -Proélcmé\



1cm =005 m/g

FIq. 41

1om =0.05 M/sl

PIG. 3

a0l



Conosciute componevte dr 3 lun%o l[a  direzione di' Vg (Fla.4), e

tenuto coulo ded’  verst s1 ha
\X/R = E-‘Rx JC + W)33)< J-h = ‘Fp: J-C. = m3%,'6‘h = - 63~50 W
Vo

Dal teorema di Hujgems abbiamo

— 2
Iso, = Iaq + m, 6o, = 32.0% I,(,é.m'2

considevando che 1 wvers: di Wy Q"bs\ sowo  discordi
dt
do\ cuf :
MH'CO, + WR = gCTE—E
‘lri-i - Wy ~2.25 % 63.50
My = —<€ = = 61.25 Nwm

w, 1

B



